

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пионтковской Кристины Анатольевны «Оптимизация клинико-диагностической и лечебной тактики у больных с буллезной болезнью легких», представленной к официальной защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Автореферат отражает основные положения диссертационной работы, которая посвящена решению актуальной проблемы – выбора наиболее оптимального вмешательства на плевре с помощью торакоскопии у пациентов с буллезной болезнью легких. Актуальность данной проблемы обусловлена сохраняющимся числом рецидивов спонтанного пневмоторакса на стороне ранее выполненного оперативного вмешательства.

Предпочтение в выборе плеврэктомии или плеврореза при выполнении торакоскопической деструкции булл по-прежнему остается неразрешенным вопросом в торакальной хирургии. Более высокая травматичность плеврэктомии по сравнению с плеврорезом, более высокая кровопотеря во время операции и более интенсивная экссудация в послеоперационном периоде указывают на необходимость проведения дополнительного анализа целесообразности выполнения плеврэктомии по сравнению с плеврорезом с учетом осложнений как во время операции, так и в отдаленном послеоперационном периоде, что позволит оптимизировать хирургическую тактику у исследованной группы пациентов.

Цель и задачи работы сформулированы в соответствии с темой исследования, положения, выносимые на защиту, соответствуют полученным данным.

Новизна работы заключается в указании преимуществ плеврэктомии над плеврорезом с учетом количества и качества осложнений, а также с учетом рецидива спонтанного пневмоторакса в отдаленном послеоперационном периоде. Ретропективный и проспективный анализ осуществлен

по многим важным параметрам, а полученные результаты статистически обработаны. После выполнения торакоскопической деструкции булл и плеврэктомии получены наилучшие непосредственные результаты.

Новизна работы так же заключается в анализе динамики изменений концентрации цитокинов VEGF, TGF- β 1, ICAM-1, ИЛ-8 в плазме крови и бронхоальвеолярной жидкости, динамики изменения соотношения указанных цитокинов в плазме крови и бронхоальвеолярной жидкости в periоперационном периоде (в день операции, на первые, третьи сутки по-слеоперационного периода). Анализ динамики изменений концентрации этих показателей, позволяет автору сделать выводы о большей травматичности плеврэктомии, которая индуцирует более активный процесс фибропролиферации с локализацией в плевральной полости.

Практическая значимость заключается в обосновании применения методики торакоскопической деструкции булл и плеврэктомии как наиболее оптимальной у пациентов с буллезной болезнью легких.

Оценка течения раннего послеоперационного периода, анализ возникших осложнений и длительность пребывания пациентов в стационаре, так же указывают на бесспорные преимущества плеврэктомии.

Работа основана на большом клиническом материале с подробной характеристикой пациентов с использованием современных методов обследования, лечебной аппаратуры, со статистической обработкой полученных результатов

Выдвинутые в работе положения и выводы достоверны.

Автореферат диссертации К.А. Пионтковской в полной мере отражает содержание проведенных исследований, а сама диссертация по совокупности полученных результатов может быть квалифицирована как работа, содержащая обоснованное решение актуальной научной проблемы – улучшения результатов хирургического лечения пациентов с буллезной

болезни легких. Работа полностью соответствует требованиям ВАК (п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения ученых званий», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой хирургии,
урологии и эндоскопии ГБОУ ДПО

НГИУВ Минздрава России

654005 Кемеровская область, г. Но-
вокузнецк, пр. Строителей, 3

bar106@yandex.ru

тел/факс.: +7 (3843) 324 559

А.И. Баранов



Подпись(и)	<i>A. I. Баранов</i>
заверяю	
Начальник отдела кадров	<i>Леонид П. Г.</i>